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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ)  

 
              Α.   ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 
 

Στην ειδική αυτή κατηγορία υπάγονται οι υποψήφιοι που έχουν αποκτήσει 
απολυτήριο ξένου Λυκείου ή αντίστοιχου ξένου σχολείου Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης που λειτουργεί στο εξωτερικό και ακολουθεί  πρόγραμμα σπουδών 
χώρας-μέλους της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, εφόσον πληρούν τις παρακάτω 
προϋποθέσεις: 

 
α) Ο  υποψήφιος να έχει φοιτήσει με πλήρη φοίτηση τουλάχιστον τις δύο (2) 

τελευταίες τάξεις σε ξένο Λύκειο ή σε άλλο αντίστοιχο ξένο σχολείο που λειτουργεί στο 
εξωτερικό και ακολουθεί πρόγραμμα σπουδών χώρας-μέλους της Ευρωπαϊκής 

΄Ενωσης. Στην περίπτωση αυτή, ένας τουλάχιστον των γονέων του υποψηφίου να 
κατοικούσε και να διέμενε μόνιμα στη χώρα φοίτησης του υποψηφίου τουλάχιστον 
δύο (2) χρόνια κατά την τελευταία πενταετία (5), πριν την αποφοίτηση του υποψηφίου 
από το Λύκειο. 

 
β) Σε περίπτωση που ο υποψήφιος είναι τέκνο Έλληνα υπαλλήλου που αποσπάται 

σε  Ελληνική Δημόσια Υπηρεσία στο εξωτερικό ή σε Διεθνή Οργανισμό στον οποίο 
μετέχει και η Ελλάδα, καθώς και στα Ευρωπαϊκά Σχολεία του εξωτερικού, ο υποψήφιος 
θα πρέπει να έχει φοιτήσει, με πλήρη φοίτηση, τουλάχιστον τις δύο (2) τελευταίες 
τάξεις σε ξένο Λύκειο ή σε άλλο αντίστοιχο ξένο σχολείο που λειτουργεί στο εξωτερικό 
και ακολουθεί πρόγραμμα σπουδών χώρας-μέλους της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, κατά 
τη διάρκεια της απόσπασης του γονέα του. Σε περίπτωση που ο γονέας του 
υποψηφίου αποσπάται  καθυστερημένα και για υπηρεσιακούς λόγους, σε Ελληνική 
Δημόσια Υπηρεσία στο εξωτερικό ή σε Διεθνή Οργανισμό στον οποίο μετέχει και η 
Ελλάδα, καθώς και στα Ευρωπαϊκά Σχολεία του εξωτερικού, η απόσπαση του γονέα 
και επομένως η κατοικία και διαμονή του, πρέπει να διαρκεί τουλάχιστον για δύο (2) 

πλήρη ημερολογιακά έτη, τα οποία πρέπει να συμπληρώνονται  μέχρι το τέλος του 

έτους αποφοίτησης του υποψηφίου. 
 

γ) Στην ίδια κατηγορία υπάγεται ο υποψήφιος που είναι κάτοχος απολυτηρίου 
ξένου Λυκείου που λειτουργεί στο εξωτερικό και ακολουθεί πρόγραμμα σπουδών 
χώρας-μέλους της Ευρωπαϊκής ́ Ενωσης, με πλήρη φοίτηση στην τελευταία τάξη και 
σε τέσσερις (4) τουλάχιστον τάξεις Β/θμιας Εκπ/σης σε ξένο σχολείο που λειτουργεί 
στο εξωτερικό. Στην περίπτωση αυτή, ο ένας τουλάχιστον των γονέων του υποψηφίου 
να κατοικούσε και να διέμενε μόνιμα στη χώρα φοίτησης του υποψηφίου τουλάχιστον 
δύο (2) χρόνια κατά την τελευταία πενταετία (5) πριν την αποφοίτηση του υποψηφίου 
από το Λύκειο. 

  
δ) Στην ίδια κατηγορία υπάγεται ο υποψήφιος, που είναι κάτοχος απολυτηρίου 

ξένου Λυκείου που λειτουργεί στο εξωτερικό και ακολουθεί πρόγραμμα σπουδών 
χώρας-μέλους της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης και έχει φοιτήσει, μετά από χορήγηση 
υποτροφίας ως οικότροφος, τουλάχιστον στις δύο (2) τελευταίες τάξεις σε Λύκειο  ή 



σε άλλο αντίστοιχο σχολείο που λειτουργεί στο εξωτερικό. Η υποτροφία θα πρέπει να 
έχει χορηγηθεί στον υποψήφιο από εκπαιδευτική αρχή ή επίσημο φορέα της 
αλλοδαπής, μέσω συμμετοχής  του σε διαγωνιστική διαδικασία.  Για τους 
υποψηφίους της περίπτωσης αυτής δεν απαιτείται η προϋπόθεση της κατοικίας και 
μόνιμης διαμονής του γονέα. 

  
ε) Στην ίδια κατηγορία υπάγεται ο υποψήφιος που είναι κάτοχος  απολυτηρίου 

ξένου σχολείου που λειτουργεί στην ημεδαπή και ακολουθεί πρόγραμμα σπουδών 
χώρας-μέλους της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης και έχει πλήρη φοίτηση σε πέντε (5) τάξεις 
Β/θμιας Εκπαίδευσης σε ξένο σχολείο που λειτουργεί στο εξωτερικό με διάρκεια 
κατοικίας και μόνιμης διαμονής στο εξωτερικό, του ενός τουλάχιστον των γονέων του 
υποψηφίου, τουλάχιστον δύο (2) πλήρη ημερολογιακά έτη κατά τη διάρκεια της 
πενταετούς φοίτησής του. Το ξένο σχολείο στην ημεδαπή θα πρέπει να ακολουθεί ξένο 
πρόγραμμα σπουδών χώρας-μέλους της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης και να πληροί τις 
νόμιμες προϋποθέσεις λειτουργίας, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

 
Για όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις των εδαφίων α-ε, πρέπει να ισχύουν και οι 

ακόλουθες προϋποθέσεις : 
 

• Η φοίτηση για την εφαρμογή των ανωτέρω διατάξεων θεωρείται πλήρης όπως 

αναφέρεται παρακάτω  και  
• Ο τίτλος του  ξένου Λυκείου ή του αντίστοιχου ξένου σχολείου αποφοίτησης του 

υποψηφίου να του παρέχει τη δυνατότητα εισαγωγής στα Πανεπιστήμια της χώρας  
της οποίας το πρόγραμμα σπουδών  ακολουθεί το σχολείο αποφοίτησης.  

• Προϋπόθεση για την ένταξη στην ειδική κατηγορία της παρούσας παραγράφου είναι 
ο υποψήφιος να μην έχει αποκτήσει και απολυτήριο ελληνικού λυκείου ή αντίστοιχου 

ξένου σχολείου που λειτουργεί στην Ελλάδα, πριν την απόκτηση του ξένου απο-
λυτηρίου από ξένο Λύκειο στο εξωτερικό. Η προϋπόθεση αυτή δεν ισχύει για την 

περίπτωση υποψηφίου που πληροί τις προϋποθέσεις του εδαφίου ε. 

Έννοια πλήρους φοίτησης : Η φοίτηση για την εφαρμογή των ανωτέρω θεωρείται 
πλήρης, όταν ο μαθητής παρακολούθησε τα μαθήματα από την έναρξη του διδακτικού 
έτους και καθ’ όλη τη διάρκειά του. Η προϋπόθεση αυτή πληρούται και στις 
περιπτώσεις που 

i) ο μαθητής έκανε εγγραφή στην αντίστοιχη τάξη το αργότερο μέχρι 31 Οκτωβρίου 
και για τις χώρες της Ν. Αφρικής, της Αυστραλίας και της Λατινικής Αμερικής μέχρι 
τέλος Φεβρουαρίου. 

 ii) ο μαθητής έκανε εγγραφή στην αντίστοιχη τάξη το αργότερο μέχρι 30 Νοεμβρίου 
λόγω καθυστέρησης της απόσπασης ή τοποθέτησης των γονέων. Η ii προϋπόθεση 
αφορά στα τέκνα Ελλήνων υπαλλήλων αποσπασμένων σε Ελληνικές Δημόσιες 
Υπηρεσίες στο εξωτερικό ή σε Διεθνείς Οργανισμούς στους οποίους μετέχει και η 
Ελλάδα, καθώς επίσης και στα Ευρωπαϊκά Σχολεία του εξωτερικού, με την 
προϋπόθεση ότι η καθυστέρηση απόσπασης και τοποθέτησης των γονέων οφείλεται 
μόνο σε υπηρεσιακούς λόγους και όχι σε δική τους υπαιτιότητα. 



 

Για τους υποψηφίους που έχουν φοιτήσει  σε τρεις (3) τουλάχιστον τάξεις 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε ελληνικό ή αντίστοιχο ξένο σχολείο που λειτουργεί 
στο εξωτερικό, η παραπάνω προϋπόθεση της πλήρους φοίτησης θεωρείται ότι 
πληρούται έστω και αν διακόπηκε για υπηρεσιακούς λόγους ή έληξε η απόσπαση του 
γονέα στο εξωτερικό κατά τη διάρκεια του τελευταίου έτους εκπλήρωσης της 
προϋπόθεσης φοίτησης του υποψηφίου σε σχολείο του εξωτερικού. Στην περίπτωση 
αυτή ο υποψήφιος πρέπει να έχει πλήρη φοίτηση τουλάχιστον σε δύο τάξεις 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έστω και αν διακόπηκε η φοίτησή του κατά τη διάρκεια 
της τελευταίας από τις τρεις τάξεις και σε κάθε περίπτωση μετά από το πρώτο τρίμηνο 
του σχολικού έτους. 

Όπου γίνεται αναφορά  φοίτησης σε τάξεις της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο 

εξωτερικό εννοούνται τάξεις αντίστοιχες της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του 
εκπ/κού συστήματος της Ελλάδας και γι’ αυτό απαιτείται Βεβαίωση αντιστοιχίας 

τάξεων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο εξωτερικό με τις τάξεις δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης  στην Ελλάδα από τη Διεύθυνση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής 

Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών και Μειονοτικών Σχολείων του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων ή από τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή 

από Συντονιστές Εκπαίδευσης των Ελληνικών διπλωματικών και προξενικών αρχών 
του εξωτερικού. 

Βεβαιώσεις αντιστοιχίας τάξεων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο εξωτερικό με τις 
τάξεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  στην Ελλάδα, δεν απαιτούνται για τους 

υποψηφίους που έχουν φοιτήσει σε δημόσια σχολεία της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης της Κυπριακής δημοκρατίας, τα οποία είναι ισότιμα προς τα αντίστοιχα 

σχολεία της ημεδαπής. 
 

Β. ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΣΤΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΕΣ ΣΧΟΛΩΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΤΟΥΣ 

 

Οι υποψήφιοι, σε περίπτωση επιτυχίας υποβάλλουν στις Γραμματείες των 
Σχολών ή Τμημάτων επιτυχίας τους τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά που 
πιστοποιούν το δικαίωμα υπαγωγής τους στην ειδική κατηγορία. Η Γραμματεία της 
Σχολής ή του Τμήματος επιτυχίας  θα προβεί στον έλεγχο για την πληρότητα και τη 

νομιμότητά τους, προκειμένου να ολοκληρωθεί η εγγραφή τους στις ημερομηνίες 
που ορίζονται. Σε περίπτωση διαπίστωσης, είτε κατά τον έλεγχο, είτε μετά την 
εγγραφή κατά οποιονδήποτε τρόπο, ότι δεν συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις 
υπαγωγής στις ειδικές κατηγορίες, λόγω υποβολής ψευδών ή μη νομίμων 

δικαιολογητικών, οι εισαχθέντες διαγράφονται με απόφαση του τμήματος ή της 
σχολής και αποκλείονται κατά τα δύο (2) επόμενα ακαδημαϊκά έτη από κάθε 
διαδικασία εισαγωγής σε όλα τα τμήματα και τις σχολές. 
Τα δικαιολογητικά που υποχρεούνται να υποβάλoυν οι επιτυχόντες στις Γραμματείες 
των σχολών ή τμημάτων εισαγωγής τους είναι τα παρακάτω: 
 

1) Τίτλος απόλυσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
Προσοχή: Σε περίπτωση που στον τίτλο απόλυσης του υποψηφίου δεν 
αναγράφεται αριθμητικά ο μέσος όρος ή η αναλυτική βαθμολογία των 



μαθημάτων της τελευταίας τάξης και η βαθμολογική κλίμακα, ο υποψήφιος θα 
πρέπει να υποβάλει και βεβαίωση του Λυκείου στην οποία αναγράφονται ο 
μέσος όρος ή η αναλυτική βαθμολογία των μαθημάτων τόσων τάξεων, όσων 
απαιτείται, προκειμένου να εκδοθεί ο ξένος τίτλος απόλυσης από το ξένο 
λύκειο, όπως και το ελάχιστο και το μέγιστο της βαθμολογικής κλίμακας, τα 
επιμέρους διαστήματα, καθώς και η απαιτούμενη ελάχιστη βαθμολογία για την 
απόκτηση του τίτλου απόλυσης. 

2) Τρεις (3) φωτογραφίες τύπου αστυνομικής ταυτότητας. 
3) Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης  από δήμο της χώρας μας από το 

οποίο να προκύπτει ότι ο ένας τουλάχιστον των γονέων είναι ελληνικής 
καταγωγής. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει οικογενειακή μερίδα στην Ελλάδα, 
υποβάλλεται βεβαίωση της οικείας διπλωματικής αρχής της χώρας μας ή άλλο  
επίσημο έγγραφο από το οποίο να προκύπτει η ελληνική καταγωγή 
τουλάχιστον του ενός εκ των δύο  γονέων. 

4) Βεβαίωση της οικείας διπλωματικής αρχής  της χώρας μας, από την οποία να 

προκύπτει ότι ο ένας τουλάχιστον των γονέων του υποψηφίου κατοικούσε και 
διέμενε μόνιμα  στη χώρα φοίτησης του υποψηφίου τουλάχιστον δύο (2) 

χρόνια κατά την τελευταία πενταετία (5) πριν την αποφοίτηση του  υποψηφίου 
από το λύκειο. Για την έκδοση της βεβαίωσης μόνιμης κατοικίας στο εξωτερικό, 

οι  υποψήφιοι οφείλουν να προσκομίσουν οποιοδήποτε έγγραφο τους  ζητηθεί 

από την οικεία διπλωματική αρχή της χώρας μας. (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 3
ο

α). Σε 
περίπτωση που η οικεία διπλωματική αρχή της χώρας μας δεν δύναται να  
χορηγήσει βεβαίωση κατοικίας και μόνιμης διαμονής σε γονέα υποψηφίου, 
ξένο υπήκοο, ο γονέας  δύναται να προσκομίσει οποιοδήποτε άλλο έγγραφο 
από επίσημη αρχή ή φορέα της χώρας του, που θα  πιστοποιεί την κατοικία και 

τη μόνιμη διαμονή του (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 3
ο

β). 

5) Βεβαίωση της αρμόδιας εκπαιδευτικής ή διπλωματικής αρχής της οικείας 

χώρας, από την οποία να προκύπτει η χώρα της οποίας το πρόγραμμα 
σπουδών ακολουθεί το σχολείο αποφοίτησης και ότι ο τίτλος Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης που κατέχει ο υποψήφιος του παρέχει τη δυνατότητα εισαγωγής  

σε Πανεπιστήμια της χώρας αυτής (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 7
ο

). 
6) Βεβαίωση του σχολείου φοίτησης από την οποία να προκύπτουν οι τάξεις που 

φοίτησε στο σχολείο αυτό με πλήρη φοίτηση και τα αντίστοιχα σχολικά έτη 
φοίτησης για κάθε τάξη. Όπου γίνεται αναφορά φοίτησης σε τάξεις της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο εξωτερικό εννοούνται τάξεις αντίστοιχες της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του εκπ/κού συστήματος της Ελλάδας και γι’ 
αυτό απαιτείται Βεβαίωση αντιστοιχίας τάξεων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
στο εξωτερικό με τις τάξεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα από τη 
Διεύθυνση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών 
και Μειονοτικών Σχολείων του Υπουργείου  Παιδείας και Θρησκευμάτων ή από 

τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή από  
Συντονιστές Εκπαίδευσης των Ελληνικών διπλωματικών και προξενικών αρχών 

του εξωτερικού.  (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ  4
ο

). Η εν λόγω Βεβαίωση δεν απαιτείται για τους 

υποψηφίους, αποφοίτους ξένων σχολείων, οι οποίοι έχουν φοιτήσει στις δύο 
τελευταίες τάξεις σε ξένο σχολείο που λειτουργεί στο εξωτερικό. Η φοίτηση για 



την εφαρμογή των ανωτέρω θεωρείται πλήρης, όταν ο μαθητής 
παρακολούθησε τα μαθήματα από την έναρξη του διδακτικού έτους και καθ’ 
όλη τη διάρκειά του. Η προϋπόθεση αυτή πληρούται και στις περιπτώσεις που 
i) ο μαθητής έκανε εγγραφή στην αντίστοιχη τάξη το αργότερο μέχρι 31 
Οκτωβρίου και για τις χώρες της Ν. Αφρικής, της Αυστραλίας και της Λατινικής 
Αμερικής μέχρι τέλος Φεβρουαρίου. ii) ο μαθητής έκανε εγγραφή στην 
αντίστοιχη τάξη το αργότερο μέχρι 30 Νοεμβρίου λόγω καθυστέρησης της 
απόσπασης ή τοποθέτησης των γονέων. Η ii προϋπόθεση αφορά στα τέκνα 
Ελλήνων υπαλλήλων αποσπασμένων σε Ελληνικές Δημόσιες Υπηρεσίες στο 
εξωτερικό ή σε Διεθνείς Οργανισμούς στους οποίους μετέχει και η Ελλάδα, 
καθώς επίσης και στα Ευρωπαϊκά Σχολεία του εξωτερικού, με την προϋπόθεση 
ότι η καθυστέρηση απόσπασης και τοποθέτησης των γονέων οφείλεται μόνο 
σε υπηρεσιακούς λόγους και όχι σε δική τους υπαιτιότητα. 

7) Σε περίπτωση που οι υποψήφιοι είναι τέκνα Ελλήνων Υπαλλήλων 
αποσπασμένων σε Ελληνικές Δημόσιες Υπηρεσίες στο εξωτερικό ή σε Διεθνείς 

Οργανισμούς στους οποίους μετέχει και η Ελλάδα, καθώς και στα Ευρωπαϊκά 
Σχολεία του εξωτερικού, απόφοιτοι ξένων σχολείων και δεν δύνανται να 

προσκομίσουν Βεβαίωση κατοικίας και μόνιμης διαμονής των γονέων, τότε οι 
εν λόγω υποψήφιοι, δύνανται να προσκομίσουν Βεβαίωση της οικείας 

διπλωματικής αρχής της χώρας μας, από την οποία να προκύπτει το χρονικό 
διάστημα που ο ένας τουλάχιστον των γονέων του υποψηφίου ήταν 
αποσπασμένος σε Ελληνική Δημόσια Υπηρεσία στο εξωτερικό ή σε Διεθνή 
Οργανισμό στον οποίο μετέχει και η Ελλάδα, καθώς και στα Ευρωπαϊκά Σχολεία 

του εξωτερικού (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2
ο

). 

8) Βεβαίωση χορήγησης υποτροφίας για φοίτηση στις δύο τελευταίες τάξεις σε 
ξένο σχολείο του εξωτερικού, από την αρμόδια εκπαιδευτική αρχή ή τον 
επίσημο φορέα της αλλοδαπής που τη χορήγησε για τους υποψηφίους, που 

είναι κάτοχοι απολυτηρίου ξένου Λυκείου που λειτουργεί στο εξωτερικό και 
έχουν φοιτήσει, μετά από χορήγηση υποτροφίας ως οικότροφοι, σε Λύκειο ή 

σε άλλο αντίστοιχο σχολείο που λειτουργεί στο εξωτερικό (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 9
ο

). 
9) Βεβαίωση της οικείας διπλωματικής αρχής της χώρας μας, από την οποία να 

προκύπτει ότι ο ένας τουλάχιστον των γονέων του υποψηφίου κατοικούσε και 
διέμενε μόνιμα στη χώρα φοίτησης του υποψηφίου τουλάχιστον δύο (2) χρόνια 

κατά τη διάρκεια της πενταετούς φοίτησης  του υποψηφίου σε ξένο λύκειο που 
λειτουργεί στο εξωτερικό. Η εν λόγω Βεβαίωση απαιτείται μόνο για τους 

υποψηφίους, που είναι κάτοχοι  απολυτηρίου ξένου σχολείου που λειτουργεί 

στην ημεδαπή και ακολουθεί  ξένο πρόγραμμα σπουδών με πλήρη φοίτηση σε 
πέντε (5) τάξεις Β/θμιας Εκπαίδευσης σε ξένο σχολείο που λειτουργεί στο 

εξωτερικό (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 10
ο

α). Σε περίπτωση που η οικεία διπλωματική αρχή 
της χώρας μας δεν δύναται να  χορηγήσει βεβαίωση κατοικίας και μόνιμης 

διαμονής σε γονέα υποψηφίου, ξένο υπήκοο, ο γονέας  δύναται να 
προσκομίσει οποιοδήποτε άλλο έγγραφο από επίσημη αρχή ή φορέα της 

χώρας του, που θα  πιστοποιεί την κατοικία και τη μόνιμη διαμονή του 

(ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 10
ο

β). 



10) Βεβαίωση από τη Διεύθυνση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής 
Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών  και Μειονοτικών Σχολείων του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων ή από τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή από τους Συντονιστές Εκπαίδευσης των 
Ελληνικών διπλωματικών και προξενικών αρχών του εξωτερικού, από την οποία 
να προκύπτει η  αντιστοιχία του τίτλου Γενικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
της αλλοδαπής με το απολυτήριο του  Γενικού Λυκείου της ημεδαπής και η 
αναγωγή της βαθμολογίας αυτού στην εικοσάβαθμη κλίμακα. Αν η κλίμακα 
βαθμολογίας του ξένου εκπαιδευτικού συστήματος είναι εικοσάβαθμη, τότε 
απαιτείται μόνο η βεβαίωση αντιστοιχίας του τίτλου. Για τίτλους 
Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης της αλλοδαπής  
απαιτείται η αντιστοιχία αυτών και η έκδοση βεβαίωσης ισοτιμίας από τον 
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. (Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης  Προσόντων – Δ/νση 
Πιστοποίησης Προσόντων, Τμήμα Εθνικού Πλαισίου Προσόντων: Λεωφόρος 
Εθνικής Αντιστάσεως 41, 14234 Ν. Ιωνία. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210- 

2709106, 2709109, 2709111, Fax: 210- 2709142) και στη συνέχεια αναγωγή της 
βαθμολογίας αυτών από τη Διεύθυνση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής 

Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών και Μειονοτικών Σχολείων του Υπουργείου 
Παιδείας και  Θρησκευμάτων ή από τις Διευθύνσεις  Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή από τους Συντονιστές Εκπαίδευσης των 
Ελληνικών διπλωματικών και προξενικών αρχών του εξωτερικού (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 

6
ο

). 

11) Βεβαίωση αντιστοιχίας και ισοτιμίας  του τίτλου, καθώς και αναγωγής 
βαθμολογίας σε περίπτωση που ο βαθμός δεν είναι στην εικοσάβαθμη 
κλίμακα, αν πρόκειται για ξένους τίτλους σπουδών, Γενικής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης των ξένων Λυκείων στην ημεδαπή και η οποία χορηγείται  από τις 
Δ/νσεις Β/θμιας Εκπ/σης της ημεδαπής, όπου θα πρέπει να πιστοποιείται ότι 

το ξένο σχολείο στην ημεδαπή που ακολουθεί ξένο πρόγραμμα σπουδών  
πληροί τις νόμιμες προϋποθέσεις λειτουργίας, σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 11
ο

). 
 


